



朱婷得到全队最高的26分,已经拼尽了全力。新华社发

中国女排苦战五局不敌意大利,无缘世锦赛决赛 冠军走远,感动还在心间

19日下午,中国女排在世锦赛半决赛中与意大利队力拼五局,最终以2:3遗憾落败,无缘决赛。上一次女排姑娘获得世锦赛冠军,还要追溯到1986年,32年间,历届的女排健儿获得了世界杯和奥运会的冠军,却再也无法染指这项赛制最复杂的冠军奖杯。

本报记者 尹成君

姑娘们尽力了

从第一阶段1:3不敌意大利队后,中国女排获得了六连胜,也因此顺利进入四强。意大利队也是一路连胜,只是在六强赛最后一轮输给了塞尔维亚队。但是,到了半决赛后,前面再好的成绩也一并清零,中意两队一场定胜负,只有胜利者才能打开通往决赛的大门。

比赛开始后,中国队进入状态有些慢,意大利队凭借塞拉和艾格努的进攻打出了气势,以25:18拿下第一局。进入第二局后,中国队逐渐找到了节奏,利用高质量的发球破坏对手的一传,双方的比分也在胶着中攀升,此后中国队在本局末尾阶段抢到主动权,打出气势将比分扳平。

第三局中国女排波动比较大。在第一个技术暂停之前打得士气如虹,但随后几次关键

失误被对手抓住了反击机会,意大利借此一举奠定领先,并且以25:16大比分获胜。

本届世锦赛上,中国女排打逆风球的能力进一步加强,本场比赛也不例外。第四局打得荡气回肠,让以为已经奠定胜势的意大利队一时无所适从,双方比分交替上升,最后阶段,当意大利队将比分反超为23:21,甚至两度拿到赛点时,女排姑娘表现出了强有力的韧性与必胜的信念,打出了31:29的高比分,硬是将比赛拖入了决胜局。第四局,是中国队本次世锦赛打得最艰苦的一局,也是最有气势的一局。

进入第五局,双方又站在同一起跑线上,双方也打得更谨慎,不过在加强防守的同时,意大利队的进攻优势显现出来,艾格努的威力更加明显。但是中国队依旧以不服输的精神力战到最后,在12:14落后两个赛点的不利形势下,硬是扳成15平,可惜在最后两个球的处理上有些焦急,最终让意大利

队赢得了比赛。

本场比赛无疑是中国队打得最艰苦的一场比赛,面对强劲的意大利队,中国队已经连续五场无法获胜,而这场比赛尽管输了,却荡气回肠,一度掌握了主动,只差两个球便可以改变无法战胜对手的颓势。

世锦赛收获颇丰

至此,中国女排的夺冠之路告一段落,20日,她们将与荷兰队进行三、四名决赛,不管最终名次如何,女排姑娘在本届世锦赛上的表现都值得称道。

在本届比赛中,我们看到了处于新老交替的女排逐渐磨合成功,一批年轻选手成熟起来并担当重任,不仅分担了核心队员朱婷的压力,更是成为了比赛的明星,这应该是中国队在世锦赛上最大的收获。

中国队的又一大亮点,便是展现了公平竞赛的精神。在比赛中,她们不计算任何一支球队,也决不容其他球队算计

她们,每一场都力拼到最后,每一分都争到最后,问心无愧。

此外,在这次大赛中,中国队也战胜了自己的心魔,在关键场次和关键球上把握得越来越好,不仅两次战胜了长期没在三大赛中赢过的美国队,而且与意大利队的差距也在缩小,并且有了战胜她们的希望与经验。

可以说,此次日本之行,女排姑娘们收获颇丰。

两年后再见真章

结束世锦赛征程后,中国队也将进入东京奥运周期的关键时期,两年后,在日本再见真章。

从目前排坛形势来看,欧洲高举高打风格占据主流,并且开始称霸女排赛场。这届世锦赛四强中欧洲强队占了三席,昔日的老霸主美国队、巴西队以及俄罗斯队风光不再,可以说,两年后,意大利队以及塞尔维亚队,依旧是中国队卫冕

奥运冠军的最大障碍。

另外,美国队尽管无缘四强,但是班底强大,一时的失利无法消磨她们继续争霸排坛的渴望,尤其在人员配备上,她们更加平衡、更加完整,依旧是中国队最强大的对手之一。

在后起之秀中,荷兰队凭借多年的老底子,终于跻身世界级强队行列当中,与中国队同组的土耳其队也势头迅猛,稍显年轻的她们两年后正值当打之年,成绩会更加突出。

中国队在此次比赛后,基本上确立了主力阵容,年轻的龚翔宇等球员已经可以独当一面,让郎平放心。更有年龄优势的李盈莹等球员也表现出了强劲的实力,通过刻苦训练,甚至可以跻身主力行列。在世界排坛各队突飞猛进的同时,中国队凭借着坚韧的意志、合理的战术和绽放的新星,依然是世界上最强劲的球队之一。

两年后的东京,一支更加成熟、更加美丽的女排,会带来更多的欣喜与希望。

119:128不敌开拓者,詹姆斯湖人常规赛首秀吃瘪 不一样的配方,一样的味道

本报讯 19日,湖人新赛季常规赛首战客场119:128负于开拓者,遭遇开门黑,湖人对开拓者已经遭遇16连败。詹姆斯全场得到26分12篮板6助攻,表现一如既往地稳定,然而湖人外线射手不带准星,以及詹姆斯同队友之间的默契还有待提升,成了球队失利的主因。

赛季开始前,湖人坚定了打跑轰的信念,上赛季湖人场均快攻得分17.5分联盟第二,

仅次于勇士的19.3分。别看湖人快攻得分多,实际上他们的快攻效率不足,上赛季每次转换进攻机会只得到1.24分,仅仅排在联盟第24位,湖人希望詹姆斯能提升他们的反击质量。

上赛季,当詹姆斯在场,骑士每次转换进攻机会能得到1.39分,这一数据能排在联盟第1位,他在转换进攻中命中率是惊人的71%。湖人主帅沃顿

表示:“如果他拿到球自己持球推进,能给对手制造大麻烦,他有组织能力也有攻击篮筐的能力。如果他没有拿到球,而是杀到了前场接球进攻,一旦接球冲起来,他是不可阻挡的。”

本场比赛,湖人通过快攻疯狂拿下34分,这一数据比开拓者多了22分,然而外线失准,拖了湖人的后腿。尽管湖人有哈特、波普、英格拉姆、库兹马等有三分射术的球员,但这些

球员距离顶级射手都有很大距离。哈特直到下半场才找到手感,英格拉姆、库兹马三分球合计11投1中,波尔、史蒂芬森合计7投只有1中。詹姆斯空有传球能力,可射手投不进,他也没辙。

众所周知,詹姆斯生涯中最喜欢的是具备三分投射、能拉开空间的射手,作为一个突破高手,詹姆斯需要这些射手为他拉开空间,在他突破吸引防守后接球命中三分。无论是

热火三巨头时代,还是重返骑士后的四个赛季,詹姆斯身边都有数位优质射手。目前的湖人,显然还不能满足詹姆斯的需求。

在看过本场比赛之后,外界对湖人本赛季的预期也有了新的认识,因为防守稳定性不足,且进攻端缺少稳定的射手,在竞争惨烈的西部,湖人的目标设定为杀人季后赛可能更加实际一些。(宗和)